

11区“一把手”定目标、亮思路、提举措

广州高质量发展走在前列，

1月28日，广东省委、省政府召开全省高质量发展大会。紧接着，广州于当天下午召开全市高质量发展大会，对全市推进高质量发展工作进行再动员、再部署，推动广州高质量发展干在实处、走在前列。会上透露，广州以全年固定资产投资、社会消费品零售总额、外贸进出口总额“三个一万亿”支撑全市地区生产总值突破3万亿元、增长6%以上。为实现上述经济发展目标，广州11个区主要负责人纷纷作表态发言，提出今年目标，并亮明发展思路、提出发展举措。

南沙区委书记
卢一先：



2023年是《南沙方案》全面实施的关键一年。广州市委常委、南沙区委书记卢一先在全市高质量发展大会上表示，以实施《南沙方案》为总牵引，以“开局就加速、起步即起势”的精气神，奋力跑出高质量发展南沙“加速度”，力争全年经济增长10%以上，规上工业产值增长16%，固定资产投资增长30%以上，工业投资增长85%，打造全市高质量发展主阵地和新引擎。

卢一先说，南沙坚持聚焦实体经济、制造业当家，巩固提升两千亿级汽车产业集群，聚焦新能源汽车与新型储能、集成电路、人工智能、生命健康、创新金融等重点产业。

同时，强化南沙改革开放“前沿中的前沿、窗口中的窗口”使命意识，全力做好深化面向世界的粤港澳全面合作这篇大文章，发挥粤港澳合作咨询委员会等平台支持作用，率先推动与港澳规则衔接、机制对接。

卢一先还提到，南沙以建设现代化都市打造高质量城市发展标杆，实施全省首个未来城市建设试点，集中力量建设南沙湾、庆盛枢纽、南沙枢纽等重点片区，完善大湾区“半小时交通圈”。

黄埔区委书记
陈杰：



广州市委常委、黄埔区委书记陈杰表示，黄埔将紧扣高质量发展主题，重塑开发区精神再创开发区优势，今年地区生产总值增长的目标是7%以上，力争实

现两位数增长；规模以上工业增加值增长7%以上，力争实现工业总产值突破万亿元；固定资产投资完成2500亿元，增长25%左右；工业投资完成超650亿元。

陈杰说，将持续打牢工业根基，聚焦“万亿制造”计划，固本强基、创新突破，全力以赴把制造业这份厚实家当做大做强，奋力突破工业万亿大关。全力做大工业投资。全年实现180个以上项目动工、120家以上筹建企业试投产。重点引进世界500强、中国500强、民营500强及行业领军企业，推动设立一批区域总部、研发中心、生产基地，力争实现产业项目签约400个以上、新增100亿级项目10个以上。

“我们将坚决贯彻落实此次会议精神，笃行不怠抓落实、踔厉奋发谋发展，干出新气象、实现新作为，在全市高质量发展中走前列、当尖兵。”陈杰说。

天河区委书记
陈加猛：



广州市人大常委会副主任、天河区委书记陈加猛表示，天河区将深入实施“竞标争先”和亮诺亮绩亮牌行动，聚焦提升土地产出效益、提高企业发展质量，举全区之力狠抓大产业、大平台、大项目、大企业、大环境。陈加猛提到，2023年经济发展主要目标是：GDP总量超6500亿元、增长6.5%以上，固定资产投资总额超730亿元、增长20%以上。

陈加猛表示，天河区坚持现代服务业和战略性新兴产业双轮驱动。聚焦优化调整产业结构，坚持大招商、招大商，力争全年新引进重点产业项目130个，用地项目11个，百亿级项目3个，推动新增持牌金融机构15家以上、软件业营收增长13%以上、高端专业服务业营收增长18%以上、规上工业总产值增长8%以上。

同时，坚持三驾马车协同发力。推动年度计划投资730亿元的145个重点项目加快开工建设、加快建设投产。深

入推进天河路全国智慧示范商圈建设，联合开展各类促消费活动，力争全区全年商品销售总额突破1.4万亿元、社会消费品零售总额超2000亿元。打好“五外联动”组合拳，擦亮国家数字服务出口基地、国家文化出口基地2个“国字号”招牌，更好服务和融入新发展格局。

陈加猛表示，“我们扛起经济大区、创新强区的使命担当，推动重大平台开发建设、产业发展提质增效，奋力在广州高质量实现老城市新活力，‘四个出新出彩’中作表率、走前列。”

越秀区委书记
郭昊羽：



广州市越秀区委书记郭昊羽表示，越秀区将认真抓好贯彻落实，坚持用新发展理念引领高质量发展，推动经济运行整体好转，力争今年全区经济实现4.5%的增长，计划固定资产投资总额115亿元、增长10%，新增商业办公楼宇20万平方米，努力为广州高质量实现老城市新活力、“四个出新出彩”作出更大贡献。

郭昊羽介绍，越秀区将依托国家超高清视频创新产业园区、粤港澳大湾区生命健康产业创新区等创新平台，积极引导生物医药与健康产业、超高清视频产业集群发展，力争今年生命健康产业增加值突破400亿元。着力以产业项目带动高质量发展，大力推进今年63个重点项目建设。着力以绿美越秀支撑高质量发展，有力有序推进城市有机更新、城中村综合治理改造和老旧小区改造，加快辖内轨道交通30个站点、区间征收，以及广州站、南洋电器厂、瑶台村、大小马站书院群等改造项目。强化全区红色资源整合、统筹规划和整体保护，加快创建国家级红色文化传承弘扬示范区。

海珠区委书记
蔡澍：



广州市海珠区委书记蔡澍表示，海珠区将在疫情攻坚战中积累的斗志、经验和作风有效转化为拼经济、拼项目、拼发展的精气神。今年经济主要预期目标是：地区生产总值确保增长7%以上，力争7.5%；固投力争完成535亿元，增长12%；实现规上工业增加值919亿元，增长10%；新一代信息技术服务业增长18.5%。

蔡澍说，今年全区重点抓两件大事：一是加快经济发展提质增效。坚持“项目为王”，紧盯58个市“攻城拔寨”项目和70个区新谋划亿元以上项目，力争把更多“作战图”“施工图”变为“实物量”“价值量”。力争引入新一代信息技术企业50家，培育营收超亿元产业互联网平台6家，争取数字经济核心产业营收超1200亿元。狠抓招商引资“一把手”工程，全年力争引进产值百亿级重大项目1个，50亿级项目两个，世界500强及中国500强投资项目20个。

第二件大事是加快城中村综合改造提升。将大力开展人居环境治理提升行动，保持拆违控违高压态势，其中康鹭片区计划一季度完成4万平方米、二季度完成8万平方米，今年全年完成20万平方米的拆违目标。

“我们将认真落实会议精神，在市委、市政府的正确领导下，打造有硬度、有冲劲、有斗争精神的干部队伍，加快建设广州高质量发展新高地，为全市高质量实现老城市新活力、‘四个出新出彩’作出海珠的新贡献。”蔡澍说。